

po 25 gold. pa tukajšnji cesarice Elizabete bolnici za otroke, varovalnici malih otrok, deškemu in pod vodstvom gospé grofice Sofije Auerspergove stoječemu dekliškemu sirotišču.

Izročuje ob enem te zneske njihovemu blagemu namenu, smatram se dolžnim, da potom javnosti najtoplejše zahvalo izrekam za velikodušno stolnega našega mesta ubožčekom naklonjeno darilo.

V Ljubljani 17. dan avgusta 1887.

Župan: Grasselli.

### Zahvala.

Visokorodni gospod deželni glavar na Kranjskem, **Gustav grof Thurn-Valsassina**, podaril je povodom rojstnega dne Njegovega Veličanstva presvetlega cesarja in kralja **petdeset goldinarjev** za tukajšnje uboge.

Usojam se ta patrijotični čin blagotvornosti javno oznanjati z izrazom najtoplejše zahvale.

V Ljubljani 17. dan avgusta 1887.

Župan: Grasselli.

### Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Ta ponedeljek vrnil se je cesar z išla za nekaj časa na Dunaj. Gotovo vrnejo se tudi vsi ministri semkaj, ker je treba določiti skupni in državni proračun in spored delovanja za zborovanje državnega zbora in delegacij. Izrekoma o skupnem proračunu bilo je čuti, da se vrše razprave med vojnim ministrom in obeustranskimi ministerstvi posebno gledé dobe, v kateri bode zvršiti puške repetirke. Za te se je neki odločila svota 3½ milijonov goldinarjev.

Gotovo pride v razgovor tudi znana naredba naučnega ministra, ki vladi Taaffejevi brez vsakega umevnega opravičenja, potrebe in dela toliko preglavic.

Nekako soglasje s to ministrovo odredbo se nahaja z drugim novejim činom naučnega ministra. — Cesar spremenil je dosedanjo odlikovanje za umetnike v „časno znamenje za umetnost in vedo“. Ob enem bilo je, kakor naravno po predlogih obeustranskih naučnih ministrov nekoliko veljakov odlikovanih s tem znamenjem, — Tostranski odlikovanci so: slikar pl. Angeli, vodja dvornega arhiva vit. Arneth, bivši predsednik statističnega arhiva baron Czörnig, profesor Hyrtl, bivši minister Kremer, slikar Matejko, profesor Miklošič, profesor vitez Sickel, profesor vitez Stein in bivši minister dr. Unger.

**Česka.** — Boj za zgubljene nemške, deželno-zborske mandate se pričinja in gotovo nemška stranka zgubi več sedežev. Pa bolj pomenljivo, kot volitve same, je vprašanje o vstopu izvoljencev v deželni zbor. Česko-konservativna in pa nemško-narodna stranka ste si še zmiraj enako oestro nasprotne. Na nemški strani smatra se vprašanje vedno še za vprašanje gospodstva nad drugo stranko in ne za vprašanje sprave in miru. Zato razprave tudi ne smejo imeti uspeha.

Česko konservativno veliko posestvo zbralo si je za kandidata v državni zbor na mesto umrlega grofe Henrika Clama Viljema grofa Wolkensteina. Za pet izpraznjenih sedežev v deželni zbor pa si je veliko posestvo zbralo za kandidate gg. grofa Bouquoya, grofa Avg. Kinsky-a, barona Ad. Leonhardi-a, grofa Karola Zedtwitza in kanonika dr. Trscha.

Nevolja zoper naredbo naučnega ministra je med českimi politiki posebno zavolj tega toliko, ker se v nji uvideva pokroviteljstvo šol nemškega „Schulverein“-a.

**Bolgarska.** — V minulem tednu zabeležiti nam je dve pomenljivi dogodbi v Bolgarskem prestolnem vprašanji. Gledé nezakonitosti nastopa vladanja princa Coburškega izrekle so vse velevlasti svoje soglasje s tem, da so se v tem oziru pridružile protestu Ruske, ki je bil naznanjen v pisanji Turške, v katerem ta velevlasti vpraša za njihovo menenje. Drugo postalo je dalje gotovo, da Ruska sedaj ne bode segla s silo v Bolgarske homatije.

Knez sam končal je svoje potovanje po Izhodni Rumeliji, ker je bil tam povsod slovesno sprejet. — V ponedeljek večer ob 6. uri vrnil se je knez v Sofijo s posebnim vlakom. Pri slavlouku na kraju mesta podal mu je župan kruha in soli in je prečital adresno dobrodošlico. Prihod slavil se je z 21 streli in godba igrala je narodno himno. — Na pozdrav županov odgovoril je knez: Ostal sem mož beseda gledé obljube svoje dane v Ebenthalu vdanosti svoje za Bolgarsko. Tukaj sem!

Svetujem Vam držati se modrosti, zmernosti in sloge. Ako bode te modri in složni, storil bodem z Bolgarske idealno in zelo močno državo. Bistveno je ohraniti dobre razmere s Turško kot suvereno oblastjo. Na podlagi lojalitete svoje nadejam se spravljivega mišljenja na turški strani nam nasproti.

Gledé zanesljivosti vojne Bolgarske se čuje, da je v obče vdana novemu knezu, samo o topničarstvu, katero je bilo tudi prejšnjemu knezu nasproti, se trdi, da tudi sedaj ni zanesljivo in tukaj bode knez takoj priliko imel pokazati svojo vladarsko spretnost.

V obče vpraša se sedaj, ali se bode Turška dala pregovoriti, da vmes seže s silo, ali pa ostane očigled različnosti menjenja velevlast — kakor dosedaj vedno — pasivna.

**Angleška.** — Boj sedanje vlade zoper Irsko pričinja se z vso silo, Irska liga, stara zveza Ircev v oproščenje svoje domovine od sile Angležev, katero je prejšnji minister znal spraviti v tir stroge postavnosti, proglašiti se namerava za hudodelsko zvezo, da se zatara. — Da člani stare „lige“ in pa „fenier-ci“ odgovora ne bodo dolžni ostali je sedaj že gotovo. Kri bode zopet tekla iz te stare rane „Velike Britanije“, strup nezadovoljnosti in narodnega nasprotstva se bode pomnožil in nekaj po vseh delih sveta zapovedujoča Anglija bode še bolj pešala.

**Laška** pripravlja novo odpošiljatev vojakov v Masauho. — Kolera preseluje se polagoma v druge kraje južne Laške. — Ministerski predsednik Crispi obiskal je osebno nekatere okužene kraje.